

陕西宜君县，这里有仰韶遗址，彭祖故里，也有美丽的梯田景观。然而，农行北京宣武支行的员工几年前来到这里时，却是奔着山梁去的。在荒草和黄土相间的地方，一排排已经安装好的光伏组件和未完成的光伏支架矗立着。工人们正奋力组装光伏板，与时间赛跑。大片大片的光伏板，在霞光的映照下熠熠生辉。

这里建设的是铜川光伏领跑者技术基地项目。该项目规划占地1.83万亩，规模500兆瓦，总投资40亿元，是我国首批三个光伏技术领跑者基地项目之一，也是国家促进光伏发电技术进步、产业升级、市场应用和成本下降的重要示范工程之一。

按通常判断，铜川光伏领跑者技术基地项目从无到有再到全容量并网，需要4年左右的时间，但最终确定的该项目建设周期是6个月，仅为常规建设周期1/8的时间，这就要求不仅项目施工方要全力以赴、夜以继日，各项配套保障服务更要跟得上、跟得及时。

在众多配套服务提供商中，当时刚成立不久的三峡融资租赁有限公司，以融资租赁的方式，向铜川光伏领跑者技术基地项目提供了价值10亿元的设备。而作为前述业务中的重要一环，在相关租赁业务完成后，三峡融资租赁即会以“无追索权银赁通保理业务”模式，向商业银行转让5亿元的债权，以完成现金流的及时回收。

时间紧，融资金额大，在所有合作银行中，农行北京宣武支行凭借过往优秀的服务和专业的能力，第一时间被三峡融资租赁选中。

据了解，农行北京宣武支行所在区域内风电、光伏等大型能源企业众多，在服务这些企业的过程中积累了丰富的行业经验。三峡融资租赁成立后第一笔需要向银行融资的业务，就是与该行合作完成的。该行优化的业务流程和快速的反应速度，给三峡融资租赁留下了深刻的印象，农行北京宣武支行副行长冯玉玲如是说。

对于三峡融资租赁的业务需求，农行北京宣武支行高度重视，迅速成立了以支行行长牵头，分管行长直接负责，各相关部门和人员充分参与的项目组。该行赴实地考察后，在很短时间里，就高效完成了项目审核、放款等一系列流程，帮助客户实现了现金流的回收。

在农行北京宣武支行服务的客户中，三峡新能源、大唐新能源等绿色能源客户不在少数，截至2020年末，该行绿色信贷余额达67.99亿元。

农行北京宣武支行公司业务部经理何佳回顾说：“服务新能源项目过程中有两点显著的感受，一是这些项目都在偏远的地方；二是因为行业政策等原因，建设、入网的时效性要求都很高，以铜川项目为例，4月开始融资，6月就要入网。”

因为光伏和风电对占地、环境的要求，一般这些电站都会建在人烟稀少之处。

“一大早进山，出来就得下午五六点了。”何佳回忆实地调查时说，在宁夏的时候，车开进去之后下了点雨，就出不来了，最后不得不叫了个皮卡把我们的车拉出来

。

除了铜川项目外，何佳和她的同事们还曾实地探访内蒙、宁夏以及广东、福建沿海，既考察过废矿井上的漂浮光伏项目，也考察过广东阳江沿海等地的项目。

据介绍，在金融服务过程中，始终是党员冲锋在前。农行北京宣武支行始终把加强党建融入改革发展和经营管理全过程、各方面，充分发挥党建引领作用，党的旗帜在每一个基层阵地上高高飘扬，实现了党建工作和业务经营的深度融合。

“这种模式，在三峡融资租赁相关业务的快速反应中起了关键作用。”她说。

以铜川光伏项目为例，180天的施工周期中，还有80多天因为雨季无法开展作业。但各方的通力配合，不仅让铜川光伏领跑者技术基地项目如期完工，且助力项目顺利实现了全容量接入。目前，该项目仍为陕西省最大光伏电站项目，年发电量约7亿千瓦时，年可减排二氧化碳约78.06万吨，二氧化硫约24.04万吨，氮氧化物约1.98万吨，节约标准煤28.28万吨。

绿色信贷扶持不仅保障了项目正常推进，改善了项目所在地的经济环境，也为碳中和作出了重要的贡献。